Использование инновационных технологий, интернет – ресурсов в работе опорного (базового) кабинета  МАОУ «СОШ №1» по профилактике ПАВ с детьми и подростками.

Задача опорного (базового) кабинета профилактики ПАВ  формирование здорового образа жизни  у всех участников образовательного процесса, стойкого отрицательного отношения к психоактивным веществам. Для этого проводятся информационно-просветительские мероприятия, агитационно-пропагандистская работа с использованием инновационных технологий, интернет – ресурсов.
Опорным (базовым) кабинетом   МАОУ «СОШ №1»   по профилактике ПАВ  используются следующие инновационные технологии:

- социальные проекты «Профилактическое радио»,  «Школьная газета Парта»;

- профилактические  акции, с проведением флешмобов;

- изготовление плакатов – демотиваторов;

- информационно-коммуникационные технологии с использованием интернет ресурсов;

- профилактические компьютерные программы.

Ребятами органов ученического самоуправления готовятся и проводятся радиопередачи, направленные на пропаганду здорового образа жизни и профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения, других асоциальных явлений среди детей. Разработки радиопередач направляются в закрепленные учреждения.

В  рамках социального проекта «Школьная   газета Парта» ежемесячно публикуются профилактические статьи, результаты опросов учащихся, конкурсов, информация о проводимых акциях, интервью у сверстников о важности здорового  образа жизни.  Закрепленные учреждения получают экземпляр газеты «Парта»,  материалы размещаются  на интернет страничке  опорного (базового) кабинета МАОУ «СОШ №1». По результатам мониторинга посещения сайта отмечается интерес школьников и родителей (законных представителей) к размещаемому материалу.

Опорный (базовый) кабинет МАОУ «СОШ №1» в организации профилактических акций  привлекает волонтерский  отряд «Парус Надежды».  Проведены акции: «Скажи жизни «ДА!», «Красная ленточка», приуроченные   к Всемирному дню борьбы со СПИДом, «Протяни руку помощи»,  «Здоровые каникулы», «Здоровый защитник – опора России», «Здоровая мама – здоровое поколение», «Развеять дым»  и другие.  Использование флешмобов при проведении акций позволяет активизировать наибольшее количество учеников к профилактической работе со сверстниками. 

В течение учебного года в рамках проекта «Тюменская область – территория независимости»   осуществлялось вовлечение школьников в изготовление плакатов – демативаторов.  Изготовлено 35 плакатов – демативаторов, которые  размещались в учреждениях и сельских территориях.

Информационно-коммуникационные технологии с использованием интернет- ресурсов широко используются в работе опорного (базового) кабинета  МАОУ «СОШ  № 1».  Это обеспечивает  повышение доступности профилактической информации  участников образовательного процесса и отвечает интересам и запросам учащихся. 

Традиционными стали интернет – уроки антинаркотической направленности «Имею право знать!» (охват 2173чел).

Для проведения просветительской работы педагогов, учащихся  и их родителей используется   портал органов государственной власти Тюменской области  раздел «Профилактика наркомании» (Ссылка в сети Интернет – http://www.admtyumen.ru/ogv_ru/society/drug_prevention/news.htm).

Из  подраздела -  методическая литература  педагогами используется  «Практическое пособие по организации и проведению профилактических мероприятий в подростково-молодежной среде "Вместе против алкоголизма, или как воспитать независимую личность». 
Из подраздела профилактическая медиатека в работе  с учащимися используются видеоролики социальной рекламы «Не хорони себя заживо», «Курение – враг», «Исчезающий вид - человек»,  «Под кайфом жизни нет», «Родители, обратите внимание», «Я выбираю спорт». 
Родителей и педагогов  во время профилактических  мероприятий ознакомили с антинаркотическими  информационными  ресурсами:
-Стратегия государственной антинаркотической политики Российской Федерации http://www.stratgap.ru/
-Информационно-публицистический ресурс «Нет наркотикам» http://www.narkotiki.ru/
-Информационно-аналитический портал «Антинаркотический фронт» http://www.antidrugfront.ru/
-Проект Российского информационного агентства «Жизнь без наркотиков» http://ria.ru/beznarko/
-Интернет-проект «Здоровая Россия» http://www.takzdorovo.ru/
-Интернет-проект «Нет зависимости» http://www.netzavisimosti.ru/
-Информационно-аналитический ресурс «Трезвая политика» http://www.trezvpol.ru/
Из информационно-аналитического  ресурса «Трезвая политика»  используем в  профилактической работе с  учащимися  ролики  "Безобидных доз алкоголя не существует",  "В России 80% убийств совершаются в состоянии алкогольного опьянения",  "Береги себя" и другие.
Интернет-проект «Нет зависимости»  используется для проведения тестирования учащихся  по теме «Алкогольная зависимость»  в онлайн-режиме.
Учащиеся  могут зайти  с мобильного телефона на   wap.netzavisimosti.ru  и получить квалифицированную помощь.

С целью пропаганды здорового образа жизни и профилактики  алкоголизма в проведении классных часов, родительских собраний используются  видеофильмы с последующим обсуждением: «Полуфабриканты смерти», «Дезоморфин- комментарии нарколога», «Соль – комментарии нарколога», «Я подарю тебе завтра»;  разработанные Федеральной службой контроля России (ФСКН): «Начни с себя», «Необъявленная война», «Территория безопасности».

Используются презентации по профилактике ПАВ во время занятий с учащимися: «Пивные дети», «Вред курения», «Подростковый алкоголизм». 

Вся профилактическая информация, разработки, ссылки на информационные интернет-ресурсы размещаются  на интернет странице  опорного (базового) кабинета профилактики  ПАВ.
В  работе опорного (базового) кабинета и оказания помощи классным руководителям, родителям и  учащимся  используются профилактические компьютерные программы: «Сталкер», программы «Магические кубики»,  «Вира», «Гребной канал». В коррекционных занятиях для детей и родителей  используются данные программы (охват – 65 чел).
 Прослеживается результативность профилактической работы, организованной опорным (базовым) кабинетом профилактики ПАВ МАОУ «СОШ № 1»  совместно с закрепленными образовательными учреждениями:  в закрепленных образовательных учреждениях снизилось количество учащихся, поставленных на контроль за употребление спиртсодержащей продукции,  на 8 чел. (сентябрь 2012г – 19чел.).

В 2013-2014 учебном году планируется сетевое взаимодействие с образовательными учреждениями других государств, изучающих русский язык по вопросам профилактики.
  Зав. опорным (базовым) кабинетом: 
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