Гори свеча, не затухай

17 марта руководитель лекторской группы, председатель первичной ветеранской организации шк.№1 Н.А. Поспелова провела в своей родной школе мероприятие из цикла уроков памяти о педагогах Ю. М. Соловьеве и Т.А. Гулой, оставивших яркий след в памяти коллег и учеников. В актовом зале собрались 130 человек – учащиеся, молодые учителя и педагоги-ветераны.

Гори, свеча, не затухай,

Не проходящей болью будь.

Пусть в пламени твоем встают те,

Чей оборвался путь.

 Урок при зажженных свечах открыла песня из кинофильма «Доживем до понедельника», а затем начался рассказ о Ю.М. Соловьеве, о его пути у учительство, сопровождаемый слайдами.
Юрий Михайлович Соловьев – человек умный, талантливый, интересный, увлекающийся, работал везде и всегда в полную силу. В1961г. по призыву комсомола снова поехал осваивать целинные земли в Ермутлинский совхоз. А там в школе работала молодая учительница, в которую и влюбился Юрий Михайлович. И чтобы «приезжий»  парень не увез в Тюмень свою избранницу, директор школы пригласил Юрия работать в школу: вести уроки черчения.
В 1965 г.образовался Заводоуковский район. Журналист газеты «Советское Зауралье», с которым Юрий Мих познакомился в поезде, пригласил его  работать в редакцию фотокорреспондентом, так  супруги Соловьевы стали заводоуковцами.  Позже  Н.И.Смирнова, директор Заводоуковской шк №1, пригласила Юрия Мих работать учителем  черчения и труда. И именно с этого времени им был организован автомодельный кружок. Не имея педагогического образования, Юрий Михайлович сумел увлечь ребят, вызвать интерес, желание трудиться до самозабвения.

Результаты не заставили себя  долго ждать.  Первая победа! С 4 по 8 января 1977г. В Москве проходили Всероссийские и Всесоюзные соревнования по моделям с воздушным винтом. Тренером  и руководителем командой  Тюменской области был Ю.М. Соловьев. В составе сборной были и его воспитанники Юрий Косинцев и Александр Ястремский, которые стали победителями. Чемпионов РСФСР и СССР школа встречала с восторгом и восхищением. 
Позднее другие воспитанники Юрия Михайловича – Евгений Гильдерман, Алексей Гулый, Сергей Макеев, братья Шибаевы, Леонид Савчук и другие прославили школу №1, район и область своими успехами во всероссийских и всесоюзных соревнованиях. География их поездок от Томска до Николаева, от Мурманска до Ростова - на – Дону. 

31 декабря 1982г. Юрий Михайлович и его лучшие кружковцы - Константин Басов, Дмитрий Шатеркин, Андрей Комольцев, Анатолий Скурыгин и Алексей Гулой были удостоены звания «Мастер Спорта» СССР. 
За свою трудовую деятельность в воспитании школьников Ю.М. Соловьев не раз награждался грамотами и благодарностями.
Один из учеников Соловьева – Константин Басов присутствовал на уроке. Он рассказал ребятам, какую роль в его жизни сыграл Ю.М. Соловьев, каким замечательным он был учителем и человеком.

Своими воспоминаниями о муже поделилась Е.Д. Соловьева - заслуженный учитель России, бывший директор школы №1,а ныне ветеран труда. 
Тему уроку продолжил рассказ о Тамаре Александровне Гулой. Свою педагогическую деятельность она начала с работы вожатой в школе Соликамска. Быть вожатой ей  очень нравилась. Ведь вожатый – это лидер, который ведет детей тропинкам жизни, их старший друг, готовый в любую минуту прийти на помощь.  Затягивала романтика пионерских сборов, пионерских костров, походов, работа в летних оздоровительных лагерях. Главные моменты биографии Т.А. Гулой отражались на слайдах.
В1967 г. Тамара Александровна вместе с родителями переезжает в Заводоуковск, на родину мамы. И снова работает старшей пионерской вожатой, заочно поступает в Тюменский педагогический институт на исторический факультет. Успешно его заканчивает.
В 1971 году Гулую назначили директором Дома пионеров. Внешкольные учреждения только начинали свою работу. Тамара Александровна организовывала кружки по интересам, методическую работу, координировала деятельность  пионерских организаций школ, районных штабов, разновозрастных отрядов. На базе Дома пионеров проводилась учеба пионерского актива и старших пионерских вожатых, ответственных за туристско-краеведческую работу.

За свою работу по воспитанию подрастающего поколения Тамара Александровна награждена медалью к 100-летию В. И. Ленина.

Т.А. Гулая преподавала не только историю, но и ИЗО. Страсть к рисованию у Тамары Александровна из далекого детства, определенные способности  - от отца Александра Михайловича. Настоящей художницей девочка почувствовала себя в школе, когда в 6 классе ей доверили оформлять стенгазету. Во время учебы в институте попутно закончила двухгодичные курсы художников-оформителей.  И с тех пор обучала школьников подмечать в обыденном необычное, воспринимать красоту и переносить ее на бумагу свои чувства, возникающие от соприкосновения с прекрасным. Более 20 лет  она учила детей первой школы видеть и чувствовать, передавать радость, волнение, добро. В канву каждого урока Тамара Александровна включала знакомство с произведениями живописи и графики. Показывая осенний пейзаж Левитана, она читает стихи Пушкина, а в это время звучит музыкальная пьеса    из «Времен года» Чайковского. Регулярно огромная стена актового зала превращалась в картинную галерею, где были представлены лучшие работы учащихся и  самой учительницы.Тамару Александровну знали в городе как самобытную художницу. Писать пейзажи Тамара Александровна в зрелом возрасте, когда появилась потребность излить душу, дать волю чувствам. Ее квартира была словно художественная галерея: на стенах – узнаваемые пейзажи родного Заводоуковска кисти хозяйки: вот заросший ивняком берег Ука, вот взгорье с горделивыми соснами запутавшимися в густых кронах лучами дневного солнца. А вот пыльная деревенская дорога….
На уроке памяти у ребят побывала и поделилась своими воспоминаниями младшая сестра Тамары Александровны - Раиса Александровна Орлова, учитель, в настоящее время председатель районной организации профсоюза работников образования.
В завершение урока  - минута молчания, горят свечи. И звучат стихи:

Ушел из жизни человек.

Он был учителем с огромной буквы.

И в нашей памяти останется навек

В дни радости, отчаяния, грусти…

