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Публичный доклад
директора Муниципального автономного общеобразовательного учреждения
Заводоуковского городского округа
«Заводоуковская средняя общеобразовательная школа №1»
Курило Антонины Анатольевны
по результатам работы образовательной организации 2018  года


1.Общая характеристика образовательного учреждения
Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение Заводоуковского городского округа «Заводоуковская средняя общеобразовательная школа №1» осуществляет образовательную деятельность в соответствии с действующей нормативно-правовой базой:
ЛИЦЕНЗИЯ: Серия 72 Л01 № 0001920. Регистрационный № 277 от 27 декабря 2016 года, выдана департаментом образования и науки Тюменской области. Бессрочное действие лицензии.
СВИДЕТЕЛЬСТВО О ГОСУДАРСТВЕННОЙ АККРЕДИТАЦИИ: серия 72 А 01 № 0000303, регистрационный № 068 от 25 марта 2015 года, выдано департаментом по лицензированию, государственной аккредитации, надзору и контролю в сфере образования Тюменской области до 14 апреля  2026 года.
УСТАВ, утверждённый приказом комитета образования администрации Заводоуковского городского округа от  26 февраля 2018 г. № 26 
ПРОГРАММА ПЕРСПЕКТИВНОГО РАЗВИТИЯ Муниципального автономного общеобразовательного учреждения Заводоуковского городского округа «Заводоуковская средняя общеобразовательная школа № 1» на 2015-2018 годы
Образовательная организация имеет статус школы - центра воспитательной и досуговой деятельности в микрорайоне, региональной инновационной площадки Тюменского областного государственного института развития регионального образования (ТОГИРРО), муниципальной стажировочной площадки по работе с одаренными детьми (естественнонаучная лаборатория), сетевой школы – консультационного пункта по подготовке учащихся к ГИА, «пилотной» площадки по введению федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования.
Муниципальные услуги, оказываемые образовательной организацией:
1. Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в  организации, осуществляющие образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования
2. Предоставление дополнительной меры социальной поддержки в форме компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования.
3. Зачисление в муниципальную образовательную организацию, реализующую образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования.
4.    Предоставление информации о текущей успеваемости  учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости
5. Реализация образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования
6.Коррекционно-развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся
7. Реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования
8. Организации отдыха детей и молодежи
9. Предоставление питания

2. Особенности образовательного процесса.
Содержание образования в МАОУ «СОШ № 1»  определяется  основными образовательными программами общего образования, которые обеспечивают реализацию требованийфедеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования  (1-4 классы), основного общего образования (5-9 классы), среднего общего образования (10-11 классы),  федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»(1-3 классы), федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»(1-3 классы). Для детей с ограниченными возможностями здоровья содержание образования  определяется  адаптированными основными образовательными программами.
Освоение образовательных программ осуществляется в следующих формах: очной, очно-заочной, индивидуально на дому по индивидуальным учебным планам. В 2018 году 1 учащийся продолжает получать образование в форме семейного образования (6 класс).
На начало 2017 – 2018 учебного года в организации обучалось 1192 человек, на конец учебного года – 1181 человек. Уменьшение контингента произошло за счет естественных миграционных процессов, несохранения контингента учащихся в 10-х классах (13 чел.-продолжили обучение в учреждениях СПО, НПО).
        Режим работы образовательного учреждения организован в одну смену с подсменой, с 08.00 обучались 1, 5, 8 - 11классы (24 класса - комплекта), с 13.40 (подсмена) - ученики 2, 3, 4, 6, 7 классов (23 класса- комплекта). Продолжительность урока  40 минут. 
Обучение и воспитание в образовательном учреждении ведутся на русском языке. В качестве иностранного языка - английский и  немецкий.
Для реализации принципа доступности образования в части адаптивности образования к уровням подготовки обучающихся в 2018 году осуществлялся контроль за созданием образовательной среды, обеспечивающей условия предоставления качественного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья с учётом особенностей их психофизического развития и состояния здоровья. В образовательной организации на конец учебного года обучалось 65 детей с ограниченными возможностями здоровья (на 7 человек больше по отношению к предыдущему периоду).
17 учащихся обучались на дому по следующим программам:
-по адаптированной программе обучающихсяс расстройствами аутистического спектра – 2 учащийся; 
- по адаптированной программе для детей с умственной отсталостью – 15 учащихся.
	В условиях общеобразовательных классов интегрировано обучались по адаптированной программе для детей с умственной отсталостью 48 учащихся.
100 % учащихся, обучающихся по адаптированным программам, обеспечены учебниками.
В 2017-2018 учебном году 4учащихся по адаптированной программе для детей с умственной отсталостью окончили 9 класс, 2 продолжают обучение в агропромышленном техникуме г. Заводоуковска, 1 учащийся, по рекомендациям врачей, не может продолжать обучение, один находится в социальном отпуске.
В школе организовано двухразовое питание для детей, обучающихся по адаптированным программам; дети, обучающиеся индивидуально на дому, получают бесплатное питание через организацию доставки продуктов питания.

3. Условия осуществления образовательного процесса.
Для осуществления образовательного процесса в образовательном учреждении есть необходимые материально-технические, кадровые, информационные, учебно-методические ресурсы.
Состояние материально-технической базы  МАОУ «СОШ №1»  позволяет осуществлять образовательный процесс на уровне требований федеральных государственных образовательных стандартов общего образования и современной педагогической науки.
В 2018 году пополнилась материально-техническая база образовательной организации (в том числе филиала) на сумму 5553354,48 рублей.
С целью соблюдения требований законодательства в части обеспечения образовательной организацией учащихся учебниками комплектование фонда учебной литературы  в МАОУ «СОШ № 1» в 2017-2018 учебном году осуществлялось согласно потребности и в пределах выделенных средств на данные цели. 
Результативность исполнения определённых на учебный год задач в части обеспеченности учебниками представлена на слайде следующими показателями:
	Уровень обучения 
	Всего необходимо экземпляров 
	Имеется экз. в фонде информационно-библиотечного центра 
	% обеспеченности из фонда информационно-библиотечного центра 

	I уровень 
	2550 
	2550 
	 100% 

	II уровень 
	5511 
	5511 
	100% 

	III уровень 
	1476 
	1476 
	100% 

	ИТОГО 
	9537 
	9537 
	100% 



Приобретено в 2018 г. учебников на сумму 550226,45 руб.
Пополнение фонда за отчетный период всего (экз.) – 1861, в т. ч. учебный фонд (экз.) – 1521, дополнительный фонд (экз.) – 340.
	В 2018 году учащимся школы осуществлялась выдача учебников, как в печатной, так и в электронной форме (PDF), также проводилось взаимодействие с обменно-резервным  фондом  учебной литературы. За счёт данной работы удалось достичь 100% обеспеченности учащихся учебной литературой.
На базе информационно-библиотечного центра в 2018 г. функционировали 10 точек доступа к фондам Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина(электронный читальный зал). Увеличение данного показателя (на 8) удалось достичь за счёт обновления материально-технической базы ИБЦ.
В 2017-2018 учебном году образовательное учреждение продолжило своё участие в общероссийском проекте «Школа цифрового века», в рамках которого педагогическим работникам предоставляется возможность доступа к электронным методическим журналам, электронным учебникам. 
Осуществлена подписка на периодические издания методической, научно-популярной, познавательной направленности на сумму 196373,57 рублей.

В 2017-2018учебном году в школе работало 69 педагогических работников, из них 60 педагогов осуществляли учебный процесс.
Социальное, психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса осуществлял социальный педагог, педагог – психолог, учитель-логопед, педагог-организатор, 2 библиотекаря, 3 заместителя директора  по учебно-воспитательной работе. 
Показатели образовательного и возрастного ценза:
имеют высшее профессиональное образование – 63 чел. (91,3 %);
высшую квалификационную категорию – 23 чел. (33,3%),
первую квалификационную категорию – 18 чел. (26%),
соответствие занимаемой должности – 12 чел. (17,4%),
не аттестованы – 16 чел. (23,2%)
По стажу работы:
до 5 лет – 12 человек, 
5-10 лет – 6 человек, 
10-25 лет – 30 человек,
свыше 25 лет – 21 человека
имеют отраслевые награды -38 педагогов (55,07 %) 
С целью повышения профессиональной компетентности педагогов методическая работа образовательной организации в 2017-2018 учебном году была направлена на реализацию методической темы: «Развитие профессиональных компетентностей педагогов, как фактор повышения качества образования в условиях реализации ФГОС».
В анализируемый период 100% педагогов повысили уровень предметно-методической, методологической компетентности в рамках инновационной региональной площадки школы по реализации темы «Дидактико – методическое взаимодействие педагогов в выработке единых подходов к обучению» под руководством О.Г.Марчуковой, доцента кафедры стратегического менеджмента ТОГИРРО.
В рамках данной инновационной деятельности продолжилось сетевое взаимодействие МАОУ «СОШ №1» (в том числе филиал и структурное подразделение) с детскими садами города: «Светлячок», «Чебурашка», «Ивушка».
Опыт работы по данному направлению представлен в ноябре 2017 года на Невской образовательной ассамблеи, в рамках Всероссийской конференции «Парадигма инновационной системы образования: будущее рождается сегодня» (г. Санкт – Петербург), в результате чего школа стала лауреатом Всероссийского конкурса «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров – 2017» в номинации «Лучшая инновационная образовательная организация»;
в декабре 2018 г. результаты инновационной деятельности представлены в рамках 47 Конференции Международного Форума «Инновации и Развитие» (г.Москва), результат-общественное признание, победитель Всероссийского конкурса «100 лучших предприятий и организаций России-2017» в номинации «Лучшая школа России».
Материалы инновационной деятельности МАОУ «СОШ № 1» опубликованы в общественно-информационном журнале «Школа года - 2018», г. Санкт-Петербург.
Результаты деятельности учреждения, качество образования.

	1. Показатель общей успеваемости по школе составил 99,2% (положительная динамика 1,2 % к аналогичному периоду прошлого года).Условно переведены в следующий класс как не прошедшие промежуточную аттестацию по общеобразовательным предметам 7 человек.
Показатель качественной успеваемости по итогам учебного года составил 51,8 % (положительная динамика 1,8% к аналогичному периоду прошлого года). 
В 11 классах в текущем учебном году обучалось 49 учащихся. Все учащиеся 11 классов были допущены к государственной итоговой аттестации, успешно прошли аттестацию за курс среднего общего образования. Показатель общей успеваемости по итогам учебного года составил 100 %. Показатель качественной успеваемости  – 65 %.
Десять  выпускников получили аттестаты с отличием, что составило 20,4 % от общего количества выпускников(+4,8% к уровню прошлого года), из них награждены медалью «За особые успехи в учении» 10 чел. все медалисты подтвердили результаты своего обучения на ЕГЭ.
В 2017-2018 учебном году в девятых классах обучалось 65 чел., из них 4 чел. - по адаптированной основной образовательной программе для детей с умственной отсталостью. 61 обучающийся девятых классов был допущен к государственной итоговой аттестации, все успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты об основном общем образовании. 
[bookmark: OLE_LINK2]Аттестаты с отличием получили 4 выпускника, что составляет 6,1% от общего количества выпускников 9 классов, положительная динамика по отношению к аналогичному показателю прошлого года +2,8 %. Выпускники, обучавшиеся по адаптированной основной образовательной программе для детей с умственной отсталостью, получили свидетельства об обучении.




Социальная активность и внешние связи учреждения.
В рамках воспитательной работы в 2017-2018 учебном году особое внимание уделялось деятельности, направленной на профилактику правонарушений, преступлений, безнадзорности и других асоциальных явлений среди несовершеннолетних.
По итогам 2017-2018 учебного года на профилактических учетах состоит 38 человек: из них 38 чел. состоят на ВШУ, 9 человек в ОДН , 33 учащихся состоят в областном межведомственном банке данных «группы особого внимания».
Анализируя количество учащихся, состоящих на различных профилактических учетах, можно сделать вывод, что в 2017-2018 учебном году снизилось количество учащихся, состоящих на внутришкольном учете на 4 человека, на 10 человек, состоящих на профилактическом учете в ОДН, на 5 человек, состоящих в областном межведомственном банке данных несовершеннолетних и семей «группы особого внимания». 
Все  учащиеся, состоящие на различных профилактических учетах, охвачены услугами дополнительного образования.
Также в 2017-2018 учебном году также наблюдается снижение количества учащихся вновь поставленных на профилактические учеты или снятых с них. Поставлено на профилактические учеты 15 человек, сняты - 10 человек.
Данных показателей удалось достичь через целенаправленную систематическую работу в рамках оциально-психолого-педагогческого сопровождения учащихся, наставничество, межведомственное взаимодействие с органами профилактики.
Качественная профилактическая работа способствовала учреждению стать лучшим в Заводоуковском городском округе по организации летнего отдыха и занятости в ходе летней оздоровительной кампании 2018 года.
Также результат   воспитательной работы школы, проводимой в 2017-2018 учебном году в рамках Года экологии, был подведён департаментом образования и науки Тюменской области в декабре 2017 г. – школа №1 г.Заводоуковска вошла в топ 10 самых активных и результативных образовательных учреждений юга Тюменской области.

В 2018 году в образовательном учреждении активизировалась работа в рамках Российского движения школьников (РДШ). 
Отмечаем, что данная Организация создана в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29 октября 2015 г. № 536 «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».
Результативное участие в конкурсах РДШ, позволило побывать ученикам школы на значимых мероприятиях в Сочи, Анапе, Адлере, Москве, Тюмени.
Повышение эффективности управления образовательной организации осуществлялось через государственно-общественное управление - деятельность управляющего совета. 
В период с сентября 2017 года по май 2018 года было проведено 7 тематических заседаний,17 рейдов по оценке деятельности школы в рамках различных оценочных процедур: экспертиза, анкетирование, опросы, работа временных комиссий, посещение занятий урочной и внеурочной деятельности, общешкольных мероприятий. 
[bookmark: _GoBack]В 2017-2018 учебном году родительская общественность школы активно поддержала муниципальный социально значимый проект «Учимся вместе». Учащиеся МАОУ «СОШ № 1» совместно с родителями стали призёрами и победителями в конкурсах данного проекта: «Школа, папа, мама, я - шахматная семья», «Полезный досуг», «Учимся общаться».
Представители родительской общественности управляющего совета МАОУ «СОШ № 1» с целью осуществления общественной оценки образовательной деятельности педагогов в рамках районных конкурсов профессионального мастерства «Педагог года – 2018», «Педагогический дебют», конкурса по использованию ИКТ в образовательном процессе привлекались в состав жюри; в качестве общественных экспертов – в муниципальных конкурсах, проводимых в рамках муниципального социально значимого проекта «Учимся вместе». 
В 2017-2018 учебном году осуществлялась преемственность в работе управляющего совета школы и Совета родительской общественности сферы образования Заводоуковского городского округа в части выполнения решений. Члены управляющего совета от родительской общественности (2 чел.) входили в состав Совета родительской общественности сферы образования Заводоуковского городского округа.
Систематическая работа органа государственно-общественного управления за анализируемый период способствовала качественной организации летнего отдыха детей, пополнению библиотечного фонда художественной литературой, распределению стимулирующего фонда оплаты труда работникам образовательной организации на основе принципа открытости, совместной деятельности по формированию и развитию образовательной среды школы, сохранению контингента обучающихся, повышению культуры питания, внешнего вида школьников, развитию новых форм взаимодействия, активному участию родителей (законных представителей) учащихся в образовательном процессе.
Финансово-экономическое обеспечение образовательного процесса
Финансово-экономическая деятельность образовательной организации осуществляется по принципу нормативного бюджетного финансирования: применяются расчётные нормативы финансового обеспечения расходов на предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования на одного обучающегося в год. Нормативы финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования представлены на слайде.
Дополнительными источниками финансирования являются разрешенные уставом платные  услуги, в том числе образовательные (2018 г. – 7304702 руб, которые потрачены на организацию питания учащихся, выплату заработной платы педагогам, налогов, улучшение материально-технической базы школы.

Таким образом, проведённый анализ деятельности свидетельствует о положительной динамике развития образовательной организации, выраженной, в частности, в следующих тенденциях: 
- рост качественной успеваемости;
- развитие инновационной деятельности; 
- повышение уровня профессиональной компетентности педагогических работников;
· развитие новых форм воспитательной работы;
 - снижение показателей учащихся, состоящих на различных профилактических учетах.
